UNITED KENNEL CLUB®

Charter of National Parent Breed Club Recognition

2022-2027

United Kennel Club Issues This Charter of National Parent Breed Club Recognition To: **The Korthals Griffon United States, Inc. On behalf of the recognized breed of "Wirehaired Pointing Griffon"**

SUBJECT TO THE FOLLOWING CONDITIONS AND PROVISIONS:

- 1. That the Korthals Griffon United States, Inc. shall be governed by its Constitution and Bylaws consistent with this Charter of Recognition.
- 2. That any changes or amendments to the existing Constitution and Bylaws shall be submitted and accepted by the United Kennel Club before being acted upon or adopted by the Club.
- 3. That the Korthals Griffon United States, Inc. shall not assume any of the activities or duties now performed by the United Kennel Club or that are common to a Registration Office of purebred dogs.
- 4. That the Korthals Griffon United States, Inc. shall forward a list of the change of club officers and their addresses within 14 days after the announcement.
- 5. That the Korthals Griffon United States, Inc. shall forward a list of all members and their address to the United Kennel Club annually.
- 6. To act as a cohesive body, reconciling internal dissension in a fair and equitable manner as befitting a National Breed Association.
- 7. That this Charter of Recognition shall be in effect for a period of at least five years, provided however, that it is subject to cancellation by the United Kennel Club for any action that is detrimental to the breed or to the United Kennel Club as determined by the United Kennel Club in its sole judgment and discretion.
- 8. That the Objects and Purposes of the Korthals Griffon United States, Inc. shall be: (a) To encourage and promote the selective breeding of purebred Wirehaired Pointing Griffon and to do all possible to bring their natural qualities to perfection. (b) To preserve the breed as found in its native land. (c) To promote the breed in a responsible manner. (d) To urge members and breeders to accept the standard of the breed as approved by the United Kennel Club as the standard by which the Wirehaired Pointing Griffon shall be judged and bred. (e) To do all in its power to protect and advance the interest of the breed and encourage sportsmanlike competition at dog shows, obedience trials, and other performance events. (f) To conduct UKC sanctioned and licensed events. (g) To encourage UKC single and litter registration.

Issued At Kalamazoo, Michigan, Effective This 16th Day of December, 2022.

By: Thicold & Sellecky

Nicole Sedlecky, Vice-President United Kennel Club

Accepted: Korthals Griffon United States, Inc.

By:

, President

